


Kagyrobecsült Slavinszky Terenc!

Örömmel vettem kézhez leveled, melyben arra kértél engemet, hogy írjak neked a 21. századi Széphalomról. Elnézéssed kérem, midőn csak most ragadtam tintát és papírt, hogy válasszak kérdésekre. Egy szép őszi napon utam Széphalomra vezetett. Sátoraljaiújhely felől érkezőn hamar elértük a hegyek között megbúvó kis települést. Ahol valaha földút vezetett, ott most kövesít van, és ahol lovakkal jártál, ott bizony autókkal közlekednek. Széphalomra érkezőn azon az úton haladánk, amely rólad neveztetett el. Jól hallod, barátom, a fűtca a te neved viseli. Shol hajdanán hűvös ház állott, most több tucatnyi soraközik. Leparkolánk egykori lirtobod mellett és a bejárat felé vettük az irányt. Belépve a kapun egy hatalmas ősfás parkban találtuk magunkat. A fák között hamar feltűnt egy modern épület, mely a Magyar Nyelv Múzeuma. Belépve az ajtájan, mintha az időben utastunk volna vissza. Mhattam a te korod nőszékzeivel, kipróbálhattam a pecsételést. Meghallgathattam korod zenéit. Megismerhettem a magyar nyelv történetét, eredetét. Ez a múzeum otthont ad a magyar nyelvnek.

S mivel ott áll, ahol valaha gyümölcsös kerted állott, azt kell, hogy mondjam, ez munkád legnagyobb gyümölcse. Bejárva az egész múzeumot, majd kilépve az ajtájan ismét körbejártuk a gyönyörű parkot. A Slavinszky kastély felőli kiskapun hagytuk





el birtokod, de előtte még megtérintettük az
Emlékosztályodon kéknapaid, levelezésid, ereblyeid.
Móra Széphalom zarándokhely lett, a múzeum
a mai kor eszközeivel megszólította az ide ellátoga-
tó embereket. Engedtesse megemlítenem, hogy erre mú-
zeum a világon is egyedülálló. A csendes kis
faluban tettünk még egy sétát. Lassacskán elindultunk
háza felé, és elhagytuk Széphalom utolsó házait.

Kedves Terenc barátom, jól látod, hogy ilyen a mai
Széphalom. Szavamot adom, hogy továbbadom
szeretett kis falud hírét. Az úton azon gondol-
kodtam igazán volt Petőfi Sándornak aki ezt
írta: "kötelessége volna minden emelkedetel-
lebbé magyarnak életében legalább egyszer odazarán-
dokolnia..." Levelem végével bátorodom én is
kérni tőled, hogy írd a 19. századi Széphalomról.

Kívánok neked minden jót, amit csak kívánni lehet!

Barátod: Szadas Tilla

Kelt: Szajdunánás városában
október havának 21. napján 2019.